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V. M. 'Molotov elvtársnak
Születésnapja alkalmából a Román Munkáspárt Központi 

Vezetősége forró üdvözletét küldi önnek.
Dolgozó népünk az ön személyében a dicsőséges Bolsevik 

Párt és a szovjet állam egyik legjelesebb szervezőjét és veze
tőjét, a nagy Sztálin közeli munkatársát, népünk barátját és 
támogatóját üdvözli.

Hosszú életet kívánunk Önnek, drága Molotov elvtárs és 
újabb sikereket a béke védelme és a kojnmunizmus, győzelme 
szolgálatában. -

A Romái! Munkáspárt Központi Vezetősége nevében:
GH. GHEORGHIU-DÉJ

A jövő nemzedék' nevelői
hogy Apahida, Bács, Gyalu, 
Szászfenes és más községek tan' 
testületi tagjainak jelentős ré- 
sas Kolozsváron lakik. Ez ká
rosan befolyásolja nemcsak a 
tömegfelvilágositással kapcsola
tos munkájukat hanem isko
lai tevékenységüket is.

Megtörteink, hogy egyes he
lyeken a tanítókat olyan- mun
kák elvégzésére vonják el, ame
lyek nem tartoznak szorosait 
feladatkörükhöz. Ez történt pél
dául a Banffyhunyad-rajoni 
Magyarókereke községben, ahol 
Máté János és Muresan I. rajo
ni1 aktivisták az összes tanító
kat elvonták az oktatástól s a 
terménybeszolgálta.tással kap- 
csolatos teendők elvégzésére 
használták fel. A Torda-rajoni 
Kövend községben a néptanács 
titkára azt a súlyos hibát kö
vette el, hogy az irodába kéret
te a tanítókat, rájuk zárta az 
ajtót s közigazgatási munkák 
elvégzésével bízta meg őket.

Előfordul olyan eset is, hogy 
a helyi néptanács nem fordít 
elég gondot az iskola jó mű
ködésének támogatására, A 
Torda-rajoni Bőd község, népta- 
nácga például .hosszú időn ke-
resztül nem gondoskodott fáról, 
holott az erdőben ott hevert az

gaz-

Egy felszabadult országban, 
ahol a hatalom birtokában levő 
dolgozó nép, Pártja vezetésével, 
uj életet épii s hosszú évekkel, 
sőt évtizedekkel előretekint, ke
vés olyan szép és magasztos hi
vatás van, mint amilyen a ne
velőé. Ilyen hivatást bízott ha
zánkban a Párt, a kormány és 
az egész dolgozó nép a tanítók
ra és tanárokra. Kezeikbe adta 
a még zsenge, de az erőteljes 
fejlődés minden feltételével ren
delkező jövő nemzedék neveié^ 
sót. Tanítóink lelkiismeretes
ségétől nagymértékben függ az. 
milyen elszánt, milyen céltudatos 
ás a tudás fegyverével mennyi
re felszerelt harcosai lesznek 
majd a- szocializmusnak és a 
kommunizmusnak.

Központi feladatuk mellett 
a. falusi tanítóknak, tehát a ta' 
nitók nagy tömegeinek hivatá
sához tartozik az is, hogy a dol
gozó parasztság százezreit és 
millióit kiragadják abból a 
szellemi sötétségből, amelybe a 
rabló tőkés-földesúri kizsákmá-! 
nyoló rendszer taszította őket. 
A parasztság tömegeinek kezébe 
kell adníok a tudás fegyverét, 
hogy egyre világosabban és 
mélyrehatóbban felismerhessék 
és követhessék a dolgozó pa
rasztság bőséges életét biztosító 
egyetlen utat, a kollektiv 
dálkpdás útját.

A Párt és a kormány bizto
sítja á feltételeket arra, hogy a 
tanítóság betölthesse felelősség
teljes feladatait s gondoskodik 
a .tanügyi káderek életfeltéte
leinek . fokozatos javításáról. 
Mennyire más a tanító helyze
te ma. jnint a múltban, amikor 
a tantestület! tagok egy szűk, 
kizsákmányoló réteg igen rosz- 
szul fizetett szellemi és anyagi 
rabszolgái voltak, s amikor a 
nevelők elszigetelt törekvései a 
nép igazi felvilágosítására, a 
népnyuzók érdekeibe ütközvén, 
eleve sikertelenségre voltak 
kárhoztatva. A néphez hü taní
tó ma a szocialista építés meg
becsült harcosa, akire a dolgozó 
tömegek bizalommal tekinte
nek.

Országunkban számtalan ta
nító értette meg és tette magáé
vá a Párt tanítását a jövendő 
káderek neveléséről s a kultur- 
forradalom kiszélesítésének fel
adatairól s ennek folytán lelki- 
ismeretes munkájukkal kivív
ták a dolgozó nép megbecsülé
sét. így például Takács RozáJ 
lia marosujvári tantestületi ta
got az iskolában és a tömegek 
soraiban végzett fáradhatatlan 
munkásságáért munkaéremmel 
tüntették ki. Sorban Dán Maria 
zsibói tantestületi tag iránti bi- 
zalmnkat » tömegek azzal jut
tatták kifejezésre, hogy képvi
selőnek választották a Zsílm* 
raloni népben ácsba. Perei Mária 
zsibói iskolai gazgatónő sikere
im tervszeriisitette az iskola 
munkáiét, lelkiismeretesen fog
lalkozik a gyermekekkel és szo
ros kapcsolatot tartva a tömeg- 
szervézetekkel. eredménvas mun
kásságot folytat a knltnrforra- 
dalom kÍHzétesitése torén is. 
H;>’>dro:i Toan rekehíi holvettes 
tanár céltudatos munkáiéval el
értő. hogy a Indít vető <anF».Hn- 
mokati a tervbevett 120 rrástn- 
daH^n helyett ISIHin látóval- 
Jók. Soká!e folytathatnánk » fel
sorolást. hiszen a tnnitóság 5n- 
vansze nemes hivatásának ma‘ 
gnslatán áll.

Nem mindenütt fordítanak, 
azonban kellő pnndnf arra. Iiori 
a tanítók a legjobb körülme
nyek között folytathassák teve- 
kenyaégüket. Hiba példánl az

iskola számára kiutalt fa, csu
pán szállítóeszközöket kellett

-volna'biztosítani. -
Igen alapvető hiba az, ha aa 

illetékes szervek nem fordíta
nak elég . figyelmet a tanítók 
ellenőrzésére, nem tanúsítanak 
osztályhareos. éberséget áz el
lenség mesterkedéseivel . szem
ben, amelyek tanügyi téren is 
megnyilvánulhatnak. Több mini 
egy hónappal ezelőtt lelepleztük 
Jaknevics Rudolf kövendi tanító 
népellenes magatartását, s bár 
a tartományi néptanáes tanügyi 
osztálya is intézkedett az ügy 
kivizsgálása érdekében, a Tori 
da-rajoni néptanáes tanügyi 
osztálya mindezideig nem tar
totta érdemesnek, hogy megfele. 
lő intézkedéseket tegyen és meg
kérdezésünkre válaszoljon.

Fogyatékosságok találhatók 
egyes tanítók és tanárok mun
kamódszereiben és magatartásá
ban is. Az abrudbányai pedagó
giai iskolában példánl 73 nö
vendék megbukott számtanból. 
Vájjon a tanuló képességeiben 
van-e a hiba, vágj' pedig a ma
tematika tanár munkamódsze
rében? Bizonyos, hogy az utóbbi 
feltevés a helytálló. Az ilyen és 
ehhez hasonló esetek alapvető 
oka pedig abban rejlik, hogy az 
illető tanítók és tanárok nem 
igyekeztek eléggé elsajátítani a 
szovjet pedagógia vívmányait 
és módszereit, nem fordí
tottak elég gondot ideológiai 
képzésükre s a tudatukban lé
vő kispolgári esökevények fel" 
számolására,

A. Jövő nemzedéli nevelésé
nek .nehéz, de szép hivatását 
csakis úgy tölthetik be mara- 
ib-kiatenul okVutókődeTmnk. ha 
áHaudónu képezik magukaí'. 
ideolóniallaj- és szakmailag. Ta
nítóinknak és tanárainknak a 
munka es a jnunká*-. szeretetórr, 
lángoló szoeialista hazaazerefet- 
io. legjobb barátunk és tú-mr 
!?atóuk. ti Szovjetunió és Szlá" 
lin elvtárs iránti forró szeretet 
szenemében, a proletár nemzet- 
kőzlsóg szellemében és ff háho- 
rnra örokyő amerikai és angol 
iiiipí i elleni ^viiKHeíro
kell nevelniiik tanítványaikat 
Jozt varja tőlük u dolgozó nép, 
amely a jövendő szocialista em
ber kinlnkifásának feladatúi bíz
ta rájuk.

Több mint 120.800 fővárosi dolgozó nő csatlakozott 
a Béke Világtanácsa határozataihoz

a Nemzetközi Nőnap ünnepi nagygyűlése alkalmából ;
BUKAREST. —■ A Nemzetközi Demokrata Nők Szövetségének tit- nek még nagyobb határozottsággal 

Nőnap alkalmából csütörtökön dél- kára.
után a fővárosban a Piata Univer- 
sitatin lelkes nagygyűlést tartottak

Az.ünnepi nagygyűlést Gh. Siói
ra elvtárs, a BMP bukaresti Városi

Bukarest dolgozó asszonyai. Az ün~ Bizottságának első titkára nyitotta 
'. meg, majd Jofcea Maria 8 gyerme-hepi nagygyűlésen több mint' 120 

ezer dolgozó nő juttatta kifejezés
re, hogy harcolni akarnak a béké
ért, gyermekeik és férjeik életéért, 
otthonukért, boldog,- szabad éle
tükért, az amerikai imperialisták 
háborús gyújtogatása, ellen,

■ A. •. gyűlésen ' megjelentek Ana 
Paúker elvtársnő, Ljuba Chisinev-'.
sclri, Constanta Crachm elv társnőik, 
a RDNSz. Központi Bizottságának 
több tagja,' kulturális életiünk kép
viselői és élmunkásnőink. Résztvet-

kes anya és Giugium Elena élmun- 
kásnő beszéltek, akik kötelezettsé- 
get vállaltak. - hogy munkájukkal 
igyekeznek hozzájárulni a béke
harchoz. ■'
Az ünnepi beszédet C. Cracíun elv- 

társnő mondotta,. aki hangsulyoz-

és felelősségérzettel kell harcohuok 
a békéért, a Béke Világtanácsa ha
tározatának érvényesítéséért, gyer
mekeik jövőjéért, az emberiség győ
zelméért.

Az ünnepi nagygyűlésen résztve
vők nagy lelkesedéssel fogadták azt 
a javaslatot, hogy táviratot külde
nek Sztálin elvtárshoz. Üdvözlő 
táviratot küldtek a RMP Központi 
Vezetőségének, a Demokrata Nők 
Világszövetségének & a Béke Vi-

hogy Népköztársaságunk női- lágtanácsáinak.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából 
számos dolgozó nőt tüntettek ki

BUKAREST.tek még a Szovjetunió nagyköveié- 
köztársaság" Nagy Nemzetgyűlésenék felesége, Sofia Kaftaradzc, to

vábbá a népi demokratikus orszá- Elnöki Tanácsa március 8, a Nem
gok diplomáciai képviselőinek fele- zetközj Nőnap .alkalmával törvény- 
.ségei, valamint a fővárosban tar- .- rendeletet adott ki, melyben több 
tózkodó azerbajdzsánt''küldöttség 'fizikai és szellemi dolgozó nőt ki- 
tagjai. és Ruth Lubiteh, az Izraeli tüntetett, " . •

A Román Nép- így Kolozsvárról Vasilitmc Rózsa 
Anna énekművésznél, a Munka Ér
demrendje II. osztályával, míg Bea 
Clara, a : „Herbák János”-müvek 
dolgozónőjét a Munka Érdemrendje 
TH. osztályával tüntette ki.

Sikereseit Kalinitt srovjet
u; i mimkamóthserét .
a „Breiner Béia“-textilgyár mwkásai

■v1-

A kolozsvári „Breiner Béla” tex
tilgyár munkásai között egyre is
mertebbé válik Kalinin ' szovjet 
Sztahánovista munkamódszere. Az 
uj munkamódszer alkalmazásával 
a dolgozók lényegesen megnövelik 
munkájuk termelékenységéi, javít- 
j&k : a minőséget és értékes anyag- 
megtakarításokat érnek el. Feb
ruárban például a szövődé munká

sai általában 97 százalékos, minő
ségi árut termeltek és A százalékos 
hulládékanyagmegtakari tási értek 
el. Februárban az egyéni verseny
zők közül. Hirseh Adolf ért el ki
váló eredményt, aki amellett, hogy 
152 százalékban teljesítette tervelő
irányzatát, százszázalékos- minőségi 
munkát. végzett. Coldea Viorica 46 
százalékkal. Kocsis Filoftia 39. Hal~

mágyj Kató 35, Káli Lujza 32 szá
zalékos normatulszárnyalást ért el 
február hónapban és 100 százalékra 
növelték az általuk előállított tex
tilanyagok minőségéi. A 4 gépen 
dolgozó szövőnők közül Stoika Róza 
29, Papp Ilona. 24; Pap László 22 
és Birc. Juliánná 28 százalékos terv- 
tulszárnyalást ért el.

Hírek a SzovjetamóM I

ÉSZSZERÜSITŐ 1“ artel kovácsa, szintén is-VJITÓ ÉS 
KOLHOZDOWOZÓK

A. falvak villamosításával 
egyídej iileg Jaroszlavl-tarto- 
mány kolhozaiban !számos újí
tó és észszeriisitő tűnt fel. így 
Lehegyev Leodin, a „Dzerzsin- 
szkij “-kolhoz villanyszerelője, 
tervet dolgozott ki a község vi- 
zicrőmüvének újjáépítésére és 
kibővítésére. A szakemberek jó
váhagyták és már meg is kezd
ték az építkezést. .A villanytc- 
lep áramtermelése ezzel nteK 
kétszereződik. Az összelát „Sz.tá- 
lin-utja!i nevű kolhozváros szó' 
lén Moiev Kuzma, a kolhoz, 
egyik tagjának tervei alapján 
gyárszerii lenszárítót, helyeztek 
üzembe. A lenszári tó fűtése 
Femmibe ‘sem kerül, mivel erre 
a cé1r:> kitilolt lenkórét használ, 
nak. Ezzel a gazda-só g ávonkénl 
sokrzúz köbméter hu takarít 
meg. Szoboljev l’jotr. a ..Május

mert újító. Legutóbb egy zsm- 
delygyártó gépet szerkesztett.

ÖNTÖZŐ SZAKEMBERE
KET KÉPEZNEK KI A 
BURJÁT-MONGOL 
KÖZTÁRSASÁGBAN

Krasziiojarszk-tartomány Ela" 
koszi nevű helységében működő 
mezőgazdasági kísérleti telepen 
szakembereket képeznek^ ki az 
öntöző rendszer számára. A 
Burját—Mongol Autonóm Szov
jet Szxx-ialista Köztársaság 
ilakaszi Tuvinsz tartom ón yá~ 
bon nemrégen fejezték be a 
mérnökök és technikusok részé
re rendezett kéthónapos tan* 
folyamot, A .hakaszi gép- és 
I raktorállomá, mezőgazdászai
nak <\s ioldméröinek kéthetes 
l,-ilif<dyaitin színtér, végeiért.

A felvínci dolgozó földművesek 
megkezdték a tavaszi vetést

FELVINC. — (Levelezőnktől.) _ A 
felvínci dolgozó földnűivwvk má’-- 
cius s-én megkezdték a tavaszi im>- 
zöípj-tdaiúgi munkálatok tel!«■ ‘;

A párts-zcrvczcl. lavd menye.'r” 
táré az’állatni gazdaFág ■rak'-nstta, 
valamint a kóz^u; se-eeiiy • < - l-'»- 
zópparaszMai ünnepélyes felvonu
lást retukatiek, zeneszóval varrni- 
tak ki ti határba. A neptamvF el 
nőké. »r»bó Ferenc rövid hc.w

d< t momiiitt, mnelyben rámutatott 
a tava-szi mezőgozdarási munka 
megkezdő-ének jajon tőségére. A

b " > v a‘:i megkezdésiben az élen 
ttivi,!; sra ni szláv Iránim. Zent 
Jan'>s és Cacovcan loaehiin szc- 

■< tiyparaszíok, .A ■.uczögazdasáRÍ 
;-/crvz.ámok mc-jav; ásóban és a 
ve'.éri munka megkezdésében hátul 
kullog Nagy Zsigmond és özvegy 
Mátyás Jenőire, — Rchöaanec Jáanrf.

LELKESEBB MUNKÁT A TRAK- 
TORBÉRLÖ TÁRSULÁSOK MEG.

- SZERVEZÉSÉRE
Kolozs-tartományban a dolgozó 

földművesek széleskörű: támogatást 
kapnak a gép- és traktorállomások 
dolgozóitól a tavaszi vetés elvégzé
sére. A falusi dolgozók megtalálják 
a lehetőséget arra, hogy a traktor
ral megművelt földön bőséges ter
mést arassanak.

A szamosujvári-rajonban a bonc- 
hidai gép1- és traktorállomás dol
gozói 14 faluban 605 dolgozó föld
művessel kötöttek társulási szerző
dést a tavaszi szántásokra. A désí 
'traktorállomás dolgozói 44 faluban 
1518 dolgozó földművessel szervez
tek társulásokat. Torda-rajonbaii 
az aranyosgyéresi gép- és traktorát- 
lomás dolgozó; négy faluban 224 
dolgozóval társulási szerződést kö- 
tötteki// összesen G2 faluban 2347 
dolgozó földműves társult a gép- & 
traktorállomások dolgozóival a ta
vaszi szántásra. A tartomány terű 
letén 57 kollcktiv gazdasággal kö
töttek szerződést a traktorállomá- 
sok 2272 hántri föld fciszántására 
Ezenkívül több állami intézmény- 
nyel 642 hántri föld megszántásár; 
kötöttek szóródást.

A öcsi és bondüdai iraktorállo 
mások dolgozói 49 százalékban ’el- 
jc'-ke’ték az előirányzott szerződte- 
kö'ésekct Az aranyosgyéresi gép- és 
traktorállomás dolgozói Icmaradtak 
cbN:n a munkában. Mindössze 13 
; zúzalékos eredményt ériek cl. A 

! raktorállonaái vezetőterének na 
gyobb gondot kell fordítania » 
munka megszervezésére, hogy az 
ötww terv rájuk c;ő részét tdj<~ 
sitcnl ’udják. Ugyanekkor a rajon! 
néptanácsnnlí Is fellídata széleskö
rű támoga'ást nyuHani a felnmlM 
sízcrzödéskőtéscJrbcn,



Gromiko szovjet külügyminiszterhelyettes:

A szovjet javaslatok 
az európai béke megerősítését szolgálják

Együttes ülést tartott a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának két kamarája

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
külügyminiszterek tanácsa na* 
pirendjének összeállítására hiva
tott előzetes értekezlet március 
7-én Gromiko szovjet megbízott 
elnökletével folytatta tanácsko
zását.

Jessup USA-megbizott felszó
lalásában ellene volt annak, 
hogy a külügyminiszterek taná
csa napirendjére felvegyék a 
négy nagyhatalom, a Szovjet
unió, az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország 
lefegyverzésének azonnali meg
kezdését. Jessup azt állította, 
hogy a fegyverkezés csökkenté
se „csakis nemzetközi színvona
lon" oldható meg, vagyis az 
ENSz közbeni ött ével, ahol mint 
ismeretes, az USA .és engedel
mes többsége, makacsul meg
akadályozza a fegyverkezések 
és a fegyveres erők leszállításá
ra vonatkozó szovjet javaslatok 
elfogadását. Jessup ellene volt 
annak a szovjet javaslatnak is, 
hogy siettessék a Németország
gal kötendő békeszerződés alá
írását és ennek megfelelően a 
megszálló csapatok kivonását 
Németországból. Jessup kijelen
tette ugyan, hogy a megszálló 
csapatok kivonása „kétségtele
nül kívánatos", de rögtön hozzá

H üémet nemzeti Front kéri, hogy a kOIiigymims^teri 
/ tanács sürgősen oldja meg a német kérdést
BERLIN, — (Agerpres.! Lipcsé

ben a polgármesteri hivatal épü
letében március 5-én kezdődött meg 
a Német Demokratikus Köztársa
ság Nemzeti Frontja országos taná
csának gyűlése. Az ünnepséget az 
1951. évi lipcsei vásár alkalmából 
tartották ezzel a jelszóval:

„Az összes németeknek helyet 
kell foglalnia a közös tárgyaló
asztalnál.”

Az ülést dr. Correns nyitotta 
meg. •

„1951-bpn békésen meg kell ol
dani a német kérdést és ezzel el 
kell hárítani a világot fenyegető 
háborús veszélyt” — mondotta dr. 
Correns.

Ottó Nuschke,, a NDK helyettes 
miniszterelnöke a Béke Világtaná
csa határozatainak jelentőségét 
méltatta. A jelenlévők hatalmas lel
kesedése mellett, Ottó Nuschke 
kérte, hogy a négy nagyhatalom 
megbizottainak párizsi előzetes ér

AZ ANGOL-AMERIKAI IMPERIALISTÁK URALMI TERVEINEK ÚTJÁBAN ÁLLT 

' - . Iráo

LONDON. — (Agerpres.) Ali Raz
mara altábornagyot, Irán minisz
terelnökét március 7-én délelőtt az 
egyik téherání mosóban meggyiu 
kották. Londoni jelentés szerül'. a 
gyilkosok egy „fanatikus vallási 
szekta” taglaVa bűntett oka pedig 
a miniszterelnök és az iráni parla
ment közötti viszály.

A valóságban nem a Razmara és 
az iráni parlament közötti viszály
ról, hanem a parlament és az an
gol-amerikai imperialisták közötti 
viszályról van sző. Az imperialis
ták megkísérelték, hogy továbbra

Túlbuzgó igazságügyminiszter
Anionod a „Krasznája Zvjez- 

dáF-batrt közölt cikkében meg
jegyzi,, hogy Thomas Dehlcr, a 
bonni formány“ igazságügymi. 
nisztere felette, túlbuzgó hiva
tásának teljesítésében. Egyik kö
nyörgő kérvényt a másik utfin 
kiiMi védnökeinek, az Egyesült, 
Államok, Anglia c: Frandaor- 
szág főbiztosainak a háborús bű
nösök haiáridőclőtli .szabadonbo- 
csátása érdekében.

Dchlcr figyelemreméltó sikert 
ér cl ezen a téren, mert a hábo. 
ri's bűnösöket nemcsak határidő 
elölt helyezik szabadlábra, ha- 
mm azonnal jó zsíros álfáitokat 
is juttatnak nekik a nyugatné- 
mciországi államgépezetben.

De a bonni minisztert ez sem 
elégttiki. Szerinte a hitlerista há

tette, hogy „ez nem az egyedüli 
kérdés, amelyet a Németország
gal kötendő békeszerződéssel 
kapcsolatban meg kell vizsgál
ni" s épen ezért — szerinte - - 
„nem is kell beszélni róla".

Parodi francia megbízott és 
Davies brit megbízott támogat
ta Jessup felszólalását.

A nyugati hatalmak képvi-j 
velőinek válaszolva Gromiko 
szovjet külügyminiszterhelyettes 
beszédében kijelentette, hogy a 
három nagyhatalom javaslatá
ban nem szerepel azoknak a 
kérdéseknek a vizsgálata, ame-. 
lyek valamennyi békeszerető 
népet, de különösen Európa né
peit/ foglalkoztatják és pedig 
Németország demilitarizálásának 
és ujrafegyverzése megengedhe
tetlen voltának, a négy hatalom 
fegyveres ereje Leszállításának 
a Németországgal - kötendő bé
keszerződés meggyorsításának 
és ennek nyomán a megszálló 
csapatok kivonásának kérdése. 
A szovjet napirendi javaslat 
ama pontjával kapcsolatban, 
amely az európai helyzet meg
javítására és a négy hatalom 
haderejének leszállítására vo
natkozik, Gromiko hangsúlyozta, 
hogy ennek a napirendi pont
nak pontosan körülhatárolt cél

tekezletén a béke fenntartása érde
kében vegyék fel a külügyminiszte
ri tanács napirendjére a német bé
keszerződés és Németország egyse- 
ge helyreállításának kérdését,

Nuschke jelentése után felszólal
tak a munkások küldöttei, akik 
tolmácsolták a német dolgozók üd
vözletét a Nemzeti Frontnak.

Ottó Nuschke jelentésének meg
vitatása utan a Nemzeti Front or. 
szagos tanácsának tagjai egyhan
gúlag jóváhagyták a kővetkező ha
tározatot:

„A Német Demokratikus Köztár
saság Nemzeti Frontijának orszá
gos tanácsa azon a napon üli 
össze, amikor Párizsban a Szovjet
unió, az Egyesült AHamók, Nagy
britannia és Franciaország megbí
zottai a külügyminiszteri tanács 
értekezletének tárgysorozatát vitat, 
ják meg. A német nép és a többi 
népek is azt óhajtják, hogy a négy 
nagyhatalom külügyminiszterei

is biztosítsák uralmukat az iráni 
kőolajmezők felett, és az országot 
szovje1'ellenes V támadás céljára tá
maszpontnak alakítsák át.

Razmara a múlt évben, az ame
rikaiak koreai agressziójának meg
indulása után lett miniszterelnök, 
mivel a teheráni angol és amerikai 
nagykövetség úgy látta, hogy Raz- 
marában „erős embert” talál az 
iráni népi mozgalom leverésére. 
Razmara 1950 novemberében a 
népi tömegek nyomására szovjet- 
iráni kereskedelmi egyezmény irt 
alá, majd a Szovjetunió iránt 

borús bűnösöket nem elég sza
badlábra helyezni, hanem fel i. 
kell menteni mindazon vádak 
aló', amelyek alapján a katonai 
bíróságok elitélték ökot. Dehter 
eme arcátlan kívánságainak még 
tavaly januárban ado’ft kifejezést 
Hamburgban. Az idén januárban 
pedig újabb beszédei tartott, s 
ebben kijelentette, hogy „valószí
nűleg" sem Hitler alatt valói. 
s< nt közvetlen környezete, nem 
akart, háborút. A bonni miniszte, 
ezzel az érveléssel indokolta 
háború; bűnösök megkcgyilmc- 
zésének szükségességét.

A jelenlegi állapot — hangsa 
lyozzo az író , amelyben a 
Dchurr-szr-ríi megrögzött milita
risták ismét felüthetik fejüket 
Elyugal-Németországban, csakis 
az amerikaiak által nyújtott tá

ja van, mivel felveti azt a prob
lémát, amelynek megoldása felé 
kell törekednie a négy hatalom
nak a külügyminiszterek taná
csa legközelebbi ülésszakán.

A szovjet kormány úgy véli 
— mondotta Gromiko —, hogy a 
napirend előkészítésével kapcso
latban megengedhetetlen fi
gyelmen kívül hagyni azt a kéi- 
dést, hogy a négy hatalom 
mennyiben tett eleget Németor
szág lefegyverzésére és újra* 
i'egyverzése megengedhetetlen 
voltára vonatkozó kötelezettsé
geinek. Azt hangoztatni, hogy 
óhajtják a négy hatalom kö
zötti viszony megjavítását., hogy 
óhajtják a nemzetközi béke 
megerősítéséhez és az európai 
helyzet megjavításához való 
hozzájárulást és ugyanakkor el
lene lenni annak, hogy Német
ország demilitarizálásának kér
dését felvegyék a napirendre, 
azt jelenti, hogy a kérdést tar
talmatlan kijelentések színvona
lára szállítjuk le.

Befejezésül Gromiko annak a 
meggyőződésének adott kifeje
zést, hogy az európai béke meg
erősítését szolgáló szovjet ja
vaslatok megfelelnek minden 
békeszerető nép érdekeinek.

még ebben az évben oldják meg a 
német kérdést. A Nemzeti Front 
országos tanácsa, mint az egysé
ges és független Németország meg- 
teremtésének szószólója kimondja:

Minthogy a német békeszerződés 
megkötése a legfontosabb kérdés 
az egész német nép számára, a 
Nemzeti Front felkéri a négy nagy
hatalmat, utasítsák megbizottaikat 
a párizsi előzetes értekezleten, hogy 
iktassák be a külügyminiszteri 
tanács napirendjébe a német béke- 
szerződés előkészítését és megkö. 
tését még ebben az évben. A bé- 
keszerződésnek a következő elve
ken kell alapulnia: Németország 
dejnHítárizálása és demokratizá
lása, Németország egységének hely
reállítása, a szabad külkereskede
lem biztosítása, a békeipar szabad 
fejlődése, valamint áz összes meg
szálló csapatok visszavonása a bé
keszerződés aláírása után egy 
éven belül”

az egész országban megnyilvánult 
baráti érzelmek megnövekedése 
folytán betiltotta az .Amerika 
hangja”, valamint az angol rádió
állomás szovjetellenes adásainak 
hallgatását.

A múlt hónapban az angol kor
mány fenyegető jegyzéket küldött 
Ali Razmarának az iráni kőolají- 
kérdésben, Erre válaszul az egész 
országban népgyü’ések voltak, ame
lyeken követelték a kőolaj kutak 
államosítását. Ilyenformán világos, 
hogy kinek használ Ali Razmara 
meggyilkolása, 

mogatással és az angolok meg a ; 
franciák részéről kapott bátorr 
tássul magyarázható. Ezeknek a 
szemérmetlen rcváuspolitlkursok- 
nak a be zédci hivatottak arra, • 
hogy megokolják Nyugal-Ncmct- 
ország ujrafegyverzését. _ ;

A ■meggyőződésen német miit- I 
tíirk tál nak szükségük van arra; 
hogy o világ népei megfehidkr ~~ 
zenek Krupp, Thyssen ős a többi 
ágyú- és fegyvermágná' gazt el- , 
leiről. Ök azt szeretnék, ha a gaz
dasági és a többi háborusbünö:-- 
„f illírért" mind ártatlannak ny • 
vánilanák.

Az idők, azonban megváltó?- : 
lak. A világ népei nem engedik/ ■ 
meg többé, hogy a német reváns- 
poHtikusok. washingtoni, londoni 
és párizsi patrónu aikkal újabb 
vérözönt zúdítsanak! a víláara.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Szovjetunió Legfelső Tanácsit' 
nak második ülésszaka március 
7~én folytatta tanácskozását. A 
Kreml nagytermében este 7 óra. 
kor a Szövetségi Tanács és a 
Nemzetiségek Tanácsa együttes 
ülést; tartott.

Az ülésteremben a képviselő
kön kivül számos moszkvai dol
gozó jelent meg. A jelenlévők 
viharos éljenzéssel fogadták J. 
V. Sztálint és hűséges harci 
társait, V. M. Molotovot, G. M. 
Malenkovot, L. P. Bérj át, K. E. 
Vorosilovot, N. A. Bulganyint. 
L. M. Kaganoviesot, A. T. Miko- 
jánt, A. A. Andrejevet. N. S. 
Hrusesovot, A. N. Koszigint, N. 
M. Sverniket, M. A. Sznszlovot,

korpás h^dihelyset
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadserege főpa
rancsnokságának március 7-i je
lentése szerint a néphadsereg 
egységei szoros együttműködés
ben a kinai önkéntes különítmé
nyekkel, keményen tartják elő
zőleg elfoglalt állásaikat.

A középső arcvonalon a nép
hadsereg .egységei március 7-én 
körülkerítettek két ellenséges 
zászlóaljat. E hadműveletek so
rán a néphadsereg egységei 
megsemmisítettek és megsebesí
tettek 683 ellenséges katonát és 
tisztet.

Ugyanezen a napon a nép
hadsereg légelháritó egységei két 
ellenséges repülőgépet lelőttek 
Szöul térségében.

ík

KOREA. — (Agerpres.) Az 
imperialista sajtóügynökségek 
kénytelenek beismerni, hogy az 
amerikai agresszorok által 
nagyhangon beharangozott tá
madás, amelyet február közepén 
indítottak, összeomlott. Az 
amerikai haditudósítók a rossz 
időjárásról, esőzésekről és nagy

Tovább tart a francia kormányválság
PÁRIZS. — (Agerpres.) A 

Francé Presse hírügynökség je
lenti, hogy mivel Guy Mellet 
jobboldali szocialistának sem si

PÁRIZS. -- (Agerpres.) A 
Francé Presse hírügynökség je
lentése szerint az indokínai bü- 
nösl háború viselésére nyújtott 
katonai „segítség" keretében 
Franciaország 7 hadihajót ka
pott Amerikától.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Mint a Daily Worker jelenti 
Csikágóból, a csikágói egyetem, 
a Roosevelt-kollégium, az illi- 
noisi technológiai intézet és az 
USA 44 más egyetemónelf 183 
tanára nyílt levelet intézeti 
Trumanhoz. Levelükben köve
telik a Kinai Népköztársaság 
diplomáciai elismerését és tár
gyalásokat a Kínával való vi
szály rendezésére.

SZÓFIA. — A Bolgár-Szov
jet Társaság IV. kongresszusa 
befejezte munkáját. A záróidé- 
sei) Todor Pavlov a Bolgár Tu
dományos Akadémia elnöke, ja
vasolta, hegy a Bolgár—Szovjet 
Társaság mellett' létesitscnek 
tudományos intézetet, az orosz 
nyelv, a szovjet tudomány és 
technika tanulmányozására.

BUDAPEST. - A magyar— 
csehszlová k .iogs-gél yegyezmény 
aláírására ••«-hszlovák igazság
ügyi küldöttség érkezett a Mm 
gyár Népköztár-a'ág fővárosá
ba. A küldöttséget Ste!':in l’ais 
igazságügy ni i niszter vezet i

RÓMA. • Az olasz lapok 
naponta számolnak be azokról a 
inegtorlíisokró]. amelyeket a'z 
olasz hatóságok a béke hívei el
len alkalmaznak. Tervszerűen 
üldözik a béke ifin híveit, akik 

P. K. Ponomarenkot, M. F. 
Szkirjatovot. Az ülésen a dip
lomáciai kar részére fenntartott 
páholyban megjelentek a Mosz
kvában működő diplomáciai kar 
tagjai, a eajtópáholyban pedig a 
szovjet és külföldi sajtótudósi- 
tók.

Mihail Jasznov, a Szövetségi 
Tanács elnöke, megnyitó beszé
de után Arszenij Zverev, a 
Szovjetunió pénzügyminisztere 
terjesztette be jelentését a Szov
jetunió 1951. évi állami költség
vetésének tervezetéről. A költ
ségvetési tervezetet a két kama
ra, vagyis a Szövetségi Tanács 
és a Nemzetiségek Tanácsa, kü 
lön-kűlön vizsgálja meg.

sárról panaszkodnak. amely 
megakadályozza a hadműveletek 
végrehajtását. A tényleges hely
zet az, hogy a néphadsereg egy
ségei és a kinai önkéntesek mél
tóképpen fogadták az invá^ós 
csapatok támadási kísérleteit. A 
8. amerikai hadsereg parancs
noksága jelentésében elismerte, 
hogy a néphadsereg Pangnia 
helység közelében három irány
ból támadta meg az agresszoro- 
kat. A népi erők az Amidong és 
Kaggpjong közötti útszakaszon 
heves támadást intéztek az ame
rikaiak 7. hadosztálya ellen. A ko
reai néphadsereg egységei visz~ 
szavonulásra kényszeritették 
Kangpjongtól délkeletre az ame
rikai előcsapatokat.

Ridgway tábornok, a 8. ame
rikai hadsereg parancsnoka, saj
tóértekezleten rámutatott arra, 
hogy áz esős időjárás miatt az 
országutak valóságos sártenger- 
ré változtak. A tábornok elis
merte, hogy a koreai néphadse
reg igen előnyösen ki tudja 
használni a terepet. Ridgway 
tábornok arról is panaszkodott, 
hogy a rossz közlekedés miatt 
nehézségei vannak a csapatok 
ellátásában.

került a kormányalakítás, Vin- 
cent Auriol köztársasági elnök 
ismét Queuille-t bízta meg a 
kormányalakítással.

elutasítják a katonai hatóságok 
értesítéseinek átvételét, amely
ben közlik, hogy mozgósítás 
esetén hol kell jelentkezniük.

SZINGAPÚR. — A burmai 
felszabadító csatiatok a mull 
héten három vasúti hidat rob
bantottak fel. A felszaba 
ditó csapatok támadásainak 
növekedő erejével szemben 
a burmai kormány számára egy
re nehezebb annak a híreszte
lésnek a fentartása, hogy sike
rült az országot „paeifikálnia".

LIPCSE. — A lipcsei szín
házban rendezett hagyományos 
ünnepséggel megnyílt az 1951-es 
tavaszi vásár. Az ünnepélyes 
megnyitáson jelen voltak Wil~ 
h'elm Pieck. a Német Demokra
tikus Köztársaság elnöke, Jo
hannes Dieckinann, a népi ka
mara elnöke, Walter Ulbricht 
helyettes miniszterelnök és’ a 
Német Demokratikus Köztársa
ság kormányának tagjai. Max 
Opitz Lipcse főpolgármestere 
megnyitó beszédében üdvözölte 
a megjelenleket, meleg szive- 
’ycsséggel köszöntötte u Szov
jet Ellenőrző Bizottságot és a 
vásáron résztvevő népi demo
kratikus országok küldöttségéit. 
A főpolgármester hangsúlyozta, 
hogy az 1951-es tavaszi vásárt 
a világszerte folyó békeküzde- 
lem jegyében rendezték meg.

NEW-YORK. - (Agerpree.) 
A munkaügyi minisztérium ál
tal havonta közzétett árindex 
szerint az Egyesült Államokban 

az. Vdct ismM megdrágult. Az 
adat ik szerint január Ibiin a 
megélhetési mutatósaim 181J> 
volt, az 1935—1939 közti idősza
kot lOtenak véve. Az emelkedés 
1950 december 15'höz mérten 1.7 
százalék. 1950 január űrhöz ké
pest pedig 8.8 százalék.
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A MNSz szováti szervezetének nagyobb gondot kell 
fordítania a tagok osztályöntudata fokozására

A Magyar Népi Szövetség 
szrrváti szervezetének tagjai 
néhány nappal ezelőtt kizárták 
a tagok sorából Erdődi Lajos 
l-nlákoL aki a tagok ébersége 
hiányának következtében, egé- 

sron a legutóbbi hetekig zavar
talanul végezte bomlasztó mun
káját a szervezetben.

Erdődi Lajosnak a falu, 
messze földön hírhedt kizsák* 
mányolójának, a dolgozó nép 
esküdt ellenségének, a háborús 
imperialisták eme hitvány, he
lyi ügynökének, simulékony 
modorával. mézes-mázos szavai
val sikerült hosszú időn át a fa
lu dolgozó földműveseit meg
tévesztenie és MNSz-tagságát 
megőriznie.

A dolgozó földművesek véres 
verejtékén meggazdagodott Er
dődi Lajos, aki a dolgozó föld
művesek előtt lépten-nyomon „jó
ságát" és „demokratikus meggyő
ződését" hangsúlyozta, a MNSz- 
hől már régebben kizárt kulá- 
kokkal tartott fenn titokban 
kapcsolatokat és az éj leple

Többé 
szövetkezeti

A szövetkezetek eddig lezaj
lott közgyűlései fényes bizonyí
tékai a szövetkezeti mozgalom 
állandó erősödésének, fejlődésé
nek. A gyűlések még jobban el
mélyítették a vezetőségek és a 
tagok közötti kapcsolatot, lehe
tővé tették a szövetkezeti munka 
kiszélesítését, fokozását. Fejérd 
községben például a tagok nem
csak, hogy jelentős számban 
vettek részt a közgyűlésen, ha
nem a bírálat és önbirálat szel
lemében az eredmények mellett 
feltárták a hiányosságokat, ja
vaslatokat tettek a szövetkezeti 
munka megjavítására vonatko
zóan.

A fejérdi szövetkezet köz
gyűlésén kitűnt az is, hogy a 
vezetőség eredményes munkája 
mellett súlyos hiányosságok 
merültek fel. A tagok megbírál
ták a vezetőséget, mert hosszú 
időn keresztül nem leplezte le 
a kulákok mesterkedéseit. 
Ugyanié éberség hiányában a 
kulákok és azok szekértolói be
furakodtak a szövetkezetbe, 

alatt tartott ^kuláköeszejövete- 
ieken" főzték ki a szervezeti 
munkát aláaknázó aljas tervei
ket A báránybőrbe bujt far
kas, — Erdődi Lajos kuláknak 
sikerült mézesmázos szavaival 
egyes, kevésbbé öntudatos dol
gozó földművesnek is a bizal
mába férkőznie és megtéveszte
nie. így sikerült behálóznia Ki 
dár Mihályt, a MNSz helyi szer
vezetének vezetőségi tagját is, 
aki amikor az öntudatos MNSzr 
lagok Erdődit leleplezték és a 
szervezet intézőbizottsága eále- 
:,e kijárási határozatot hozott, 
Kádár Mihály a határozat alá
írást azzal az indokolással ta
gadta meg, hogy „Erdődi min
denkivel olyan szépen beszél, 
hogy nem lát benne osztályel
lenséget". Erdődi Lajost a 
MNSz öntudatos tagjai „szépen 
beszélő" képességei ellenére , is 
kizárták a szervezetből. Ezzel 
a határozott,, csztályharcos in
tézkedésükkel bebizonyították, 
hogy nemcsak felismerik az osz
tály ellenség sötét mesterkedé
seit, hanem a dolgozó nép érde
kében, a szervezeti munka ér-

get a fejérdi 
munkában
akadályozták a munkát. Ez a 
becstelen mesterkedés a gyűlé
sen is megnyilvánult. Pop Já
nos kulák fia rábeszélte Kovács 
Annát, Koro Vasilet, Faragó Si
mont és másokat, hogy keltse
nek zavart a közgyűlésen. így 
az osztályellenség és ezek szekér
tolói meg akarták akadályozni, 
hogy a szövetkezeti tagok öntu
datos dolgozókat válasszanak a 
vezetőségbe. A kulákok célja az 
volt, hogy a szövetkezet fejlő
dését, a csereáruforgalom kiszé
lesítését továbbra is akadályoz
zák.

Milyen tanulságot vonhatunk 
le a fejérdi szövetkezet eddigi 
munkájáról? Azt, hogy az át
szervezett vezetőségnek a jövő
ben még éberebb magatartást 
kell tanúsítania az osztályeilen- 
eéggel szemben. Meg kell aka
dályoznia, le kell lepleznie az 
osztályellenség, a kulákok mes
terkedéseid, amelyek a szövet
kezeti munka s a dolgozók ér
dekei ellen irányulnak.

Mlszti György levele nyomán. 

dekében leleplezik kirekesz
tik soraikból.

A MNSz szovát! szervezeté
nek vezetősége és tagjai, bár 
megtisztították soraikat a nép 
legveszedelmesebb ellenségeitől, 
azonban a jövőben, még fokozot-
tabb éberséget kell tanusitamok 
a Mákokkal szemben, nehogy 
egyes, kevésbbé öntudatos ta
gon keresztül — amint az Ká
dár Mihály esetében is történt 
- a kulákbefolyás bár közvetve 
is, érvényesüljön. A MNSz szo- 
"áti szervezetének ezután éppen 
a Kádár Mihály példáján okul
va, fokozottabb mértékben kell 
felvilágosító munkát végeznie, 
nehogy egyes körmönfont kulák, 
behízelgő magatartása, megté
veszthesse őket, hogy felismer
jék . az osztályellenségetí annak 
minden mesterkedését. Idejében 
leplezzék le őket, mert csak osz
tályöntudatuk állandó fokozásá
val vehetik ki részüket sikere
sen a BMP irányításával a bé
kéért folytatott küzdelemből és 
csak igy harcolhatnak a városi 
és falusi dolgozók jólétét bizto
sitó szocializmus építéséért.

A RDNSz TORDA-RAJONI 
TAGJAI TÖBB MINT 11.000 
ÖNKÉNTES MUNKAÓRÁT

VÉGEZTEK
TORDA. — (Tudósitónktól.) 

A RDNSz Torda-rajoni tagjai 
március 8-a, a Nemzetközi Nő
nap tiszteletére széleskörű ön
kéntes munkaakeiókat kezdemé
nyeztek. A rajoni szervezet tag
jai közül 1748*an összesen 11.468 
önkéntes munkaórát fordítottak 
a bölcsődék és napköziotthonok 
kitakarítására és kimeszelésére. 
Górend és Jára községekben a 
RDNSz-ltagok vállalták, hogy az 
iskolai bentlakást és az óvoda 
veteményes kertjeit előkészítik 
a tavaszi veteményezési mun
kálatokra és egész évben meg
művelik a veteményes kerteket.
A rajon összes községeiben és 

falvaiban pépes taggyűlésen dol
gozták fel á Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének és a 
minisztertanácsnak a vetemény- 
termesztés fokozásával kapcsola
tos határozatát és elhatározták, 
hogy fokozzák a zöldségtermesz
tést és nagyobb figyelmet szen
telnek a veteményes kertek 
gondozására'.

■ A cickegyi kollektív gazdaság 
dolgozói alaposan felkészültek a 

mezőgazdasági munkák teljesítésére
DÉS-dCHEGY. — (Kikül

dött munkatársunktól.) A Dés* 
cichegyi kollektív gazdaság 
gyümölcsös kertjében serény 
munka folyik. A kerítést javít
ják. A gyümölcsfákon is látszik, 
hogy szorgos keZVk gondozták. 
Valamennyi szépen meg van ta
karítva, permetezve. Ez a telje
sítmény Trombitás János kol
lektíva tag érdeme, aki egyma
ga 927 fát permetezett meg.

A kollektív gazdaság tagjai 
tevékenyen kivették részüket a 
téli munkálatokból is. A ko~ 
váesmesterek, Petruska Géza és 
Borbáth György, a gazdaságnak 
végzett munkák . mellett az 
egyénileg gazdálkodó dolgozók
nak is végeztek kovácsmunkát. 
A jövedelmet a közös vagyon 
gyarapítására fordítják. Ugyan
így dolgoznak a kerekes és asz- 
talos műhelyben is.

A kollektíva tagok alaposan 
kihasználták a téli szabadidejü
ket, Nagymennyiségű-^ tűzifát 
fuvaroztak a városba, amely 42 
ezer lejt jövedelmezett. A vesz- 
szőkosárfonásnál lelkesen folyt 
a munka. így a kollektív gaz
daság nem szorul arra, hogy pia
con vásárolja a kosarakat. Még 
el is adtak belőlük mintegy 
6000 lej értékben.

A „Dózsa György" kollektív 
gazdaság vezetősége a Párt ta
nításai szerint, szem előtt-tartja 
a közös vagyon gyarapítását és 

■ a tagok életszínvonalának eme
lését. Az egyik .terméketlen 
hegyoldalon másfél hektárt fel
adtak és baltacinnal vetnek be. 
Ez kettős hasznot hoz. A kol
lektív gazdaság méhállományá- 
nak gyarapítását segíti elő. 
Ezenkívül takarmánynak is fel 
lehet használni a haltadat.

A párttagok kezdem íny ezé- 
se és a tavaszi asra fordult idő 
arra ösztökélte a kollektíva 
tagokat, hogy minél hamarabb 
előkészüljenek a tavaszi vetésre. 
A mezőgazdasági szerszámok ja. 
vitását még.február közepén tel
jesítették. Ebben tevékenyen 
kivették részüket a szakembere
ken kívül a tagok is. Megjaví
tottak 5 ekét, 8 boronát, 2. vető
gépet, egy porhanyitót, egy tri- 
ört és egy szelelőt. Azonkívül a 
kerekes és kovácsmesterek kar
öltve a gondosan kiválogatott 
szerszámfából 6 szekeret csi

náltak. Ezzel kiegészítették a 
kollektív gazdaság mezőgazda- 
sági felszerelését. így nyáron a 
takarmánybehordásnál gyorsan 
végezhetik a munkát. A vető- 
magvakat gondosan kiválogat
ták. Vigyáztak arra, hogy a 
legjobb minőségű magvakat 
tisztítsák meg. A vetésre elő-, 
irányzott földekre 7 vagon is- 
tállótrágyat hordtak ki, amelyet 
egy csomóba raktak le, hogy 
innen a vetéskor gyorsan szét
hordhassák. Azonkívül 2 vagon
nal elszórtan, kis csomókba rak
ták lé a szántóföldeken.

A tavaszi előkészületek telje
sítése után a „Dózsa György" 
kollektív gazdaság tagjai meg
kezdték a tavaszi szántást és ve
tést. A közel egy hektáros gyü
mölcsös-kertet a fák között fel
szántották és bükkönnyel ve
tették be. A kollektíva székháza 
mellett mintegy 52 ár földterü
letet korai krumplival vetettek 
be. Ezzel a kollektív gazdaság 
biztosította tagjai számára, 
hogy minél hamarabb ujkrump- 
líhoz jussanak. Három hektárt 
vetettek be bükkönnyel. Azon
kívül megszántottak 50 ár föl
det, amelybe eperfacsemetét ül
tetnek, hogy a Patak vize ára
dáskor ne önthesse el a földeket

A „Dózsa György" kollektív 
gazdaságnak nagyobb kiterjedi-, 
sü szőlője van. Sínnek, művelésé
re is nagy gondot fordítanak a 
kollektivisták. Az elkorbadt sző
lőkarókat újakkal helyettesítik^ 
Közel 600 uj karót készítenek 
az erdőből szállított fából. A 
vetéménytermesígésre gondosan 
előkészítették a melegágyakat 
A hét hektáros zöldséges kert
hez szükséges vetőmagot idejé
ben beszerezték és a napokban 
el is vetették.

A tavaszi előkészületi mun
kákban. kitűntek; Pop Ghe
orghe, aki egy napot sem ma
radt ki a munkából. A fuvaro
zásból naponta, kivette részét. 
Láposi Ferenc a legelőtisztitás- 
nál mutatta meg, hogy értékes 
tagja a kollektív gazdaságnak.

Boldogan ölnek a kollektív 
gazdaság tagjai. Munkájukat 
örömmel és odaadással végzik. 
Tudják, hogy gazdaságuk felvi
rágoztatásáért bőséges életükért 
dolgoznak.

A MARXIZMUS-LENTéJIZMUS 

klasszikusai tudományos előrelátás
sal hirdették a kapitalizmus ment
hetetlen bukását s azt, hogy utána 
egy felsobbrendü termelési mód
nak: a szocializmusnak, majd pedig 
a kommunizmusnak kell követ
keznie.

Marx a „Góthai programon kriti- 
kájá”-ban utóit arra, hogy a kom
munizmus jelszavát: „Mindenki 
képességei szerint, mindenkinek 
szükségletei szerint” a társadalom 
csak akkor írhatja zászlajára, ami
kor ___ az egyének sokoldalú fej
lettségével a termelőerők is megnö
vekednek és a kollektív gazdaság 
kutforrásai bőségesebben fakad
nak_ ”

Lenin ,,A nagy kezdeményezés” - 
ben azt mondja, hogy a proletár
diktatúra gazdasági alaptó. életké
pességének és sikerének záloga az, 
hogy ,,a proletariátus a kapitaliz
mussal szemben a munka társadal
mi megszervezésének magasabb tí
pusát képviseli és valósítja meg.”

Ma, 33 évvel a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom győzelme 
után. ezek a tudományos előrelátá
sok valóra váltak. A szovjet nép a 
nagy Sztálin vezetése alatt felépí
tette a szocializmust, a szocialista 
társadalom gazdaságát és gyors 
léptekkel halad n kommunizmus 
iWé.

A SZOCIALISTA TERVGAZDA

SÁG felsőbbrendűsége ma már 

olyan valóság, amelyet a Szov- 
Jetuniónak, a világ leghatal
masabb államának, a legfej
lettebb gazdaság és a legma
gasabb kultúra országának létezése 
és mindennapi megnyilatkozásai iga 
zolnak, A Szovjetunió a történe
lemben először mutatta meg a vi
lágnak, hogy mit jelent egy ország

A szocialista tervgaztMBcodás felsőbbrendűsége
életében a tervgazdálkodás. Bebizo
nyította, hogy csak tervszerüsités- 
sel, észszerű gazdálkodással lehet 
virágzó .életet teremteni, a dolgo
zók anyagi és szellemi színvonalát 
emelni. De éppen e történelmi pél
damutatása bizonyítja azt is, hogy 
nem minden országban, nem min
den gazdasági rendszerben valósít
ható meg a tervgazdálkodás, har 
nem csak ott, ahol a munkásosztály 
élcsapatának vezetésével megdön
tötte a tőkés-földesúri rendszert,, a 
hatalmat a proletariátus vette a 
kezébe és a termelőeszközök társa
dalmi tulajdonba mentek át.

Minden termelési mód fejlődésé
nek irányát, ütemét, jelenségeit 
szükségszerűen jelentkező törvé
nyek szabják meg. A kapitalizmus
ban ezek a törvények az emberek 
tudatától és akaratától függetlenül 
hatnak és válságokon keresztül je
lentkeznek. mint a kapitalizmus 
belső ellentmondásainak kifejezői 
A szocialista gazdaság törvényei, a 
társadalom anyagi életének valósá
gos adottságaiból, fejlődésének ösz- 
szcs belső és külső feltételeiből 
folynak. A kapitalizmusban a gaz
dasági törvények uralkodnak az 
emberen, a szocializmusban az cm 
bért szolgálják Ez Jelenti az em
ber szerepének ugrásszerű átala
kulását a szocialista társadalomban 
az előző társadalmi rendekké’, 
szemben. Kézijén tartja és irányit ja 
a-z cgí-sz gazdasági életet, alkotó
munkájával legyőzi a természeti 
akadályokat tó eddig elképzelhetet 
len győzelmeket ér cl. A tervszerű 
vezetés jelenti a nemzetgazdaság 
fejlődésének előrelátását és irányi- 
•mát. Ennek jx-dig clőfeltótclb, hogy 
az ember a gazdasági törvénye
ket megismerje és irányítani tudja

Az embermilliók szocialista 
versenye, a szovjet emberek alko
tó és irányító szelleme volt az az 
erő, amely mozgósította a szovjet
rendszer méhében rejlő tartaléko
kat a zseniális sztálini tervek tel
jesítésére és túlteljesítésére. A terv
gazdálkodás felsőbbrendűségének, 
a szovjet nép áldozatkész munká
jának tulajdonítható, hogy a szov- 
jlet ipar 1939 márciusára több mint 
kilencszeresére emelkedett az első 
világháború előtti termelési színvo
nalhoz képest. Addig, míg a kapi
talista országok ipara ugyanebben 
az évben még mindig a háború 
előtti színvonal körül mozgott.

Sztálin elvtórs leszögezte, hogy 
már 1938-ban a Szovjetunió gazda
sága a termelés iechnikájáf és az 
ipar növekedési ütemét tekintve 
elérte és túlhaladta a több kapita
lista országokát. A szocialista terv
gazdaság szerkezeti szilárdsága, tel
jesítő és ellenálló képessége hatal
mas próbán ment át a Nagy Hon
védő háborúban

SZTÁLIN EL VT ARS 1946 feb

ruár 9-én tart«1: választási 
beszédében megállapította, hogy 
a háború nemcsak szerencsét
lenség volt, hanem ugyanak
kor nagy iskolának is bizo
nyult. amely j megpróbáltatások 
során igazolta uz összes népi erő 
ke' Ennek rendien a háború bízó 
nyes értelemben vizsgának vetette 
alá 'i szovjet rendszert tó. Sztálin 
elvtárs bet-védében les-mgert. hogy 
a Szovjetunió győzelme a Nagy 
Honvédő Háborúban mindenekelőtt 
.) szovjet táraadaiml rend győzel
mét .jelentette., azt. hogy a szovjet 
gazdaság sikerrel állta ki a háború 
tüzpróhójáí és bebizonyította teljes 

életképességét,, sőt ezen túlmenően 
a szovjet társadalmi- rend bebizo
nyította. hogy életképesebb és szi
lárdabb, mint a kapitalista társa
dalmi rend.

A szocialista tervgazdálkodás 
erejét, szilárdságát és felsőbbrendű
ségét a háború után a Szovjetunió 
legfényesebb gazdasági sikereinek 
egész sorával bizonyította be. A tő
kés világ irányítói, az imperialista 
háborús gyújtogatok azt gondolták, 
hogy az általuk provokált háború 
pusztításait a Szovjetunió majd 
csak évtizedek alatt heverheti ki.

A SZOVJETUNIÓ gazdasága 

azonban már a háború alatt óriási 
erővel látott hozzá a helyreállító 
munkához, a nagy üzemek ezreit és 
a kolhozok tízezreit hozta helyre, 
miközben az ellenséget kergette ki
felé az országból.

A Szovjetunió háború utáni öt
éves terve nemcsak a szovjet gaz
daság háború előtti színvonalának 
elérését, hanem azt a célt is maga 
elé tűzte, hogy a szovjet népet uj 
gazdasági győzelmek leié vezesse. 
A terv arra vesz irányt, hogy a 
főbb tőkés országokat elérje és túl
haladja gazdasági viszonylatban is. 
vagy’s az egyes lakosokra cső ipari 
termelés méretét tekintve. A szov- 
)< t gazdaság eredményei az elmúlt 
evlx-n a terv minden vonalon való 
'ulsvárnyatutót. a kommunizmus 
építésének hatalmas lendületét mu 
’at jal: Már 1949 ben az ipari tér 
melés több mint 20 százalékkal 
múlta felül a háború előtti termi 
lést. Rendkívül gyors ütemben fo
lyik a mezőgazdaság technikai fel- 
szcrelés*.

A .“Worjet tervgazdaság a legfej
lettebb tndományra támaszkodik 

Az ipar terén a háború utáni fejlő
dési szakaszban alkalmazzák a szi
lárd fűtőanyag gázosítását, a leg
modernebb elektrotechnikai mód
szereket, a fém- és vegyipar terén. 
A mezőgazdaságban a Micsurin ál
tal megalapított, Biszenko által to
vábbfejlesztett szovjet, agrobioló- 
giának, valamint a Dokucsájev és 
Viljámsz által megteremtett és ma 
hatalmasan továbbfejlesztett szov
jet agrotechnikának kiváló ered
ményei biztosítják a fejlődést.

A kommunizmust építő szovjet 
tervgazdaság hatalmas mértékben 
növeli a dolgozók élet- ée kultur- 
Színvonalát, ennek útjelzői a Sznv- 
;'etunióban évről-évre végbemenő 
íirleszállitások. A szovjet tervgaz
daság felsőbbrendűségének fényes 
bizonyitéka a népi demokratikus 
országoknak nyújtott sokoldalú se
gítség s az a tény, hogy ezek az 
országok a Szovjetunió támogató 
sával és tapasztalatainak felhasz
nálásával sikeresen építik a szocia
lizmust,

y' A TERMÉSZET ATALAKTTA- 

SÁRA irányuló, a történelemben 

eddig ismeretlen méretű munkála
tok. a Davúlov-tcrv, az 1950-es tér 
vek a szovjctuníóbcli folyamóriások 
vizének hasznosítására., villamosi 
tásra, csatornázásra, ón tűzésre, a
folyami közlekedés továbbfejlesz

tésére. valamint az atomeronek bé
kés épitőcélokra való fclhaswálása

mindez a világtörténelemben 
eddig isme retten gazdasági és kul 
túráik fejlődésnek veti
meg az alaptól és az egész v»áy 
előtt bizonyítja u Szovjetunió tata 
lini tervgazdaságának fekőbbren 
düségéi.

KOHN HILLEL dt . 
egyetemi tanár



A Kolozs-tartományi néptanács végrehajtó 
bizottságának kezdeményezésére március 18-án 

tisztasági napot szerveznek

Színház — Hozi — Opera

KOLOZSVÁR, — A Kolozs-tar- 
tományi néptanács végrehajtó bi
zottsága 11. számú határozatában a 
községi és városi néptanácsok vég- 
rehaftó bizottságai feladatául tette 
a köztisztaság fokozását: az utcák 
és terek tisztántartását, a kutak 
egészségi szempontból történő rend
behozását, árnyékszékek építését, 
stb., — valamint azt, hogy évne
gyedenként a tömegszervezetek tá
mogatásával, a lakosság bevonásá
val széleskörű köztisztasági akciót 
hajtsanak végre. A tartományi nép- 
tanács végrehajtó bizottsága ennek 
a széleskörű akciónak a lebonyolí
tására március 18-ái jelölte ki és

Az uj vezetőség megválasz
tása óta a MNSz zsibói szerve

zeténél fellendült a munka
ZSIBÓ. — (Levelezőnktől.) A Magyar Népi 

Szövetség zsibói helyi szervezetének végrehajtó 
bizottsága a napokban a bírálat és önbirálat 
szellemében értékelte ki a szervezet munkáját-: 
A beszámolókból kitűnt, hogy az uj vezetőség’ 

megválasztása óta a zsibói szervezeti élet fel
lendült. A tagdíj beszedés az utcafelelősök ön
tudatos és lelkiismeretes munkája folytán meg
javult. Az uteafelelősök közül a tagdíj beszedés 
terén különösen kitűnt Burján István és Szép 
Zoltán, akik a multévi t,agdij hátralékokat 100 
százalékban beszedték. Burján és Szép elvtársak 
ezenkívül 20—20 tagot mozgósítottak a szövetke. 
zettel kötendő veteménytermesztési szerződés 
megkötésére.

Az utcafelelősök eredményes munkáját iga
zolja az is, hogy a legutóbbi taggyűlésen a 
múlttal ellentétben, amikor mindössze 50—60 
tag jelent, meg — ezúttal több mint 127 tag 
vett részt.

A MN Sz zsibói helyi szervezetnél az eredmények 
mellett, azonban még mindig mutatkoznak hiá
nyosságok is. így a szervezet nem fordít kellő 
gondot; az esti tanfolyam működésére. A tan
folyam 21 hallgatójából mindössze 12—13 hall- 

zgató vesz részt rendszeresen.
A MNSz zsibói helyi szervezetének halai 

déktalanul fel kell .számolnia ezt a hiányossá
got, mert a szervezeti munkán kivül. kellő gon
dot kell fordítani a politikai nevelésre is, hogy 
ezen keresztül erősítsék meg a szervezet mun
káját

Horváth Ferenc

S P O R T
KOLOZSVÁR. :— A szombat-va

sárnapi sportműsor kiemelkedő ese
ményei a következők:

Birkózás: Szombaton ég vasár
nap délelőtt 9 órai kezdettel a Kos
suth Lajos-utca 7 alatti 1, számú 
magyar fiúiskola tornatermében az 
országos 'btrkozóbajhokságok elő
döntői 6 város legjobb 48 verseny
zőjének részvételével.

Sakk: A kolozsvári tartomány
hoz tartozó 8 rajon női és férfi ver
senyzőinek részvételével szombaton 
és vasárnap reggel 8 órai kezdet
tel rendezik meg a tartományi 
sakkbajnokságokat a Jókai-ulca 2 
alatta Testnevelési és Sportbizott
ság nagytermében. "

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor 
Mechanikai Intézet—KESE, Kis-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tovább

ra is .jórészt felhős idő, a délnyu
gati tartományokat kivéve, ahol át
meneti deriillések lesznek. Többféle 
lesz újból kisebb eső, futó, cső. 
Mérsékelt délnyugati szél. A hő
mérséklet átmenetileg egy két fok
kal csökken. Kolozsváron pénteken 
hajnalban 5 fok, délben 13 fék volt* 
a légnyomás 748 mm., süllyed.

apsmos
NYUGDÍJAS. SZAKKÉPZETT 

GYERMEKGONDOZÓNÖ érs ápoló
nő alkalmazást keres. Cimeke' 
Gondozónő” jeligére a kiadóba kei. 

21 ELCSERÉLNÉM szoba, kony- 
HAS, pontosan „Herbák János’’ 
müvek melletti lakásomat Rákóczi- 

környéki hasonlóval. Cím a k< 
adóban — MENYASSZONYI ÉS 
köszruslánvi RUHÁK, i á. 
lak, koszorúk kikölcsönzése. ..Dal*- 
ha”. Horea-ut 3->. — IKER 

ezt a napot köztisztasági napnak 
nyilvánította,

A köztisztasági nap sikere érde
kében a tömegszervezetek széleskö
rű felvilágosító munkát fognak ki
fejteni, hogy a tisztaságnak a köz
egészség megjavítására vonatkozó 
kihatását a legszélesebb dolgozó, 

tömegekkel megismertessék. Már
cius 18-án a tömegszervezetek tag
jai közül egy-egy felelőssel az élen 
csoportokat szerveznek, amelyek 
falusi viszonylatban — 20—30 ház
ra egy-egy csoport — házról-házra 
járva ellenőrzik a tisztaságot és 

■teszik meg a szükséges intézke
déseket.

Közlemény
A Tudomány és Kulturaterjeszjő Társaság 

előadásainak sorrendje Kolozsvárt: Március 
10-én, szombaton: A tartományi néptanáesnál 
fél 4 órakor: románnyelvü előadás: „A proletár 
erkölcs”. Az „Augusztus 23“ kulturotthonban, 
(Máramaros-utca 127) este 7 órakor román és 
magyar nyelven előadás: „Az élet eredetéről”. 
CFR tartományi igazgatóságnál délután fél 4 
órakor románnyelvü előadás: „Alvás és álmok”. 
A Pénz-ügyigazgatóságnál délután fél 3 órakor, 
románnyelvü előadás: „A Duna—Fekete-tengeri 
csatorna jelentősége. Március 11-én, vasárnap: 
A „Józsa Béla“-knlturotthonban este 7 órakor 
román- , és magyarnyelvű előadás: .„A Szovjet
unió harca az ENSz-nél a békéért”. A „Dózsa 
Cyörgyi:-kulturotthonban (Barbusse-utca 39) es
te 7 órakor román- és magyarnyelvű előadás: 
„A békefront jelentősége”. A „Gheorghiu-Dej“- 
kulturotthonban (Carte&ius-utea 11) délután 6 
órakor románnyelvü előadás: ,,A Szovjetunió 
harca az ENSz-nél a békéért”. A „December 
3'0“-kulturotthönban este 7 órakor románnyelvü 
előadás: „Az ázsiai népek szabadságharca, élü
kön a Irinái és koreai néppel”. Az „Augusztus 
23“-kulturotthonban este 7 órakor román- és 
magyarnyelvű előadás: „A békefront történelmi 
jelentősége”.. A „Március 6“-kulturotthonban es
te 8 órakor román- és magyarnyelvű előadás: 
„Az ázsiai népek szabadságharca, élükön ' a kí
nai és koreai néppel”. A „Vörös Csillag“-kultur- 
otthonban délután6 órakor románnyelvüelőadás: 
„A Szovjetunió harca az ENSz-nél a békéért”. 
A „November 7“-kulturotthonban (Rákóezirut 
106) este fél 8 órakor román, és magyarnyelvű 
előadás: „Az ázsiai népek szabadságharca, élü
kön a kinai és koreai néppel”.

ÉRDEKESNEK. ÍGÉRKEZIK KOLOZSVÁR l SZOMBAT-VASÁRNAPI 
.■ SPORTMŰSORA

iparosok—Herbák János, Építők—- 
Grafika, Haladás—Spartak, Victo
ria—Lokomotiva, KESE II.—Művé ■ 
szék bajnoki mérkőzések. Az előb 
állók pályaválasztók.

Kézilabda: Vasárnap délután há
romnegyed 3 órakor KESE—Dina
mó (Sztálinváros) barátságos mér
kőzés a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej“ 
sporttelepen.

Kosárlabda: A Farkas-utca 16 
alatti í. számú magyar fiúiskola 
tornatermében' „Márcjus 6” kosár
labda! torna szombaton este, vasár
nap délelőtt és délután 9 férfi és 
5 női csapat ■ részvéteiével.

Labdarúgás: Vasárnap délután 4 
órakor a Vasas „Gh. Gheorghiu- 
Def” sporttelepen Hadsereg—Di
namó (Sztálinváros) barátságos

GYERMEKSPORTKOCSlT veszek. 
Republicci (volt Maiális)-utca 56, 
- MODERN EBÉDLŐ eladó. Iloná
idra 5. Astoria-szálló mögött, — 
CSERÉLEK Román Opera körül’’ 
szoba, konyhát kisebbel. Cipariu- 
utca 6. — HASZNÁLT, FESTETI 
HÁLÖSZOBARUTOROK olcsón el
adók. Republicci (volt Majális)~utca 
28 • SODRONYOS VASÁGY,
paplan. szalongarnitura, szilszkin 
kulikabát. ezüsiróka. 12 személyes 
ezüst evőeszköz, képek rámák 
egyéb ingóságok olcsón eladók. 
Március 6 (volt Szen‘.cgyház.)-ute:i 
2. II. emeld, al'ó 9 Délelőtt 9— 
51. délután 6—8-:g - SZÉP FÉR
FIÖLTÖNY kózéptermeire. külföld: 
anv.'dból. ké’ női kosztüm, szép, 
felié: selyemblúz. 38-as barna, u) 
.inii!óow><! eladói: Avram ’ancu 
u'ca 3. II. emeld, ajtó fi. Németi 
- ELCSERÉLNÉM belvárosi >z<r 
ba. konvháma1. vagy nagy szobi- 
mai hasonlóval. Forduló-utca 2 — 
REDŐNYÖS KIS ÍRÓASZTAL 
írógéphez eladó. Bdhlen utca 21. 
asztalosnál. — VARRÓNŐ munkát 
vállal. Házhoz is mc;!?. Florilor—

A csoportok a házak általános ta
karításával, a falak meszelésével, a 
padlózat lúggal történő felmosásá
val, a lakók tisztálkodásával, a ru- 
hanemüek és íehérnemüek mosásá
val, a ruhák és takarók kitisztítá
sával kapcsolatos intézkedéseket 
foganatosítanak. Gondoskodnak to
vábbá a szemétnek a mezőre törté
nő kihordásáról, az árnyékszékek 
takarításáról, e’földeléséről, továb
bá a kutak rendbehozásáról, a kut- 
kávák kijavításáról, valamint az 
udvarok és árkok kitisztításáról.

Ugyanakkor a néptanácsok vég
rehajtó bizottságai gondoskodnak 
az utcák és terek tisztaságáról is.

mérkőzés. Háromnegyed 2 órakor 
a Román Opera és Nemzeti Szán
ház labdarugó csapata a Hadse
reg. együttesével játszik. A „Herbák 
János”-müvek pályáján, a „Vidor 
Bábes” stadionban és a kispályán 
vasárnap délelőtt kettős mérkőzés 
a koreai nép felsegélyezésére.

A RNK NŐI
asztalitenisz csapata hatalmas for
mában játszva nyerte meg az osz
trákok elleni világbajnoki döntőt. 
Az egyes játszmák eredményei: Ro
zeanu—Wertl 21:17. 21:18. Szász 
Sári—Pritzi 21:15, 15:10, (a 20 per
ces játékidő leteltével). Rozeanu, 
Szász—Wertl, Pritzi 21:12, 16:21, 
21:23, Rozeanu—Pritzi 21:7, 21:2.

Virág-utca 15, ajtó 9. — NŐI VAIL. 
RÖGÉPET . veszek bérbe. Paris 
(Pap)-utca 55, Szántó. — ELCSE
RÉLNÉK 2 KÜLÖN SZOBÁT Atti- 
la-ut környékén. 2 szoba, összkom 
fórt ősért Sétatér környékén. Költ
séget téritek. Cim a tóadóban. — 
FIATAT. FARKASKUTYÁT házőr. 
zésre veszek. Kinder. Dézsma-utca 
39. __ CSALÁDI HÁZ KER1TEL 
sürgősen eladó. Cim a kiadóban. -- 
350-Cs N.‘<U MOTORKERÉKPÁR 
eladó. Holló-utca 15. — ELCSE. 
KELNÉM Györgyfalvi-ut 31 szám 
alatti szoba, konyha, élésknmrás la
kásomat Rudolf- vagy AkpácHit: 
hasonlóval. Farkas. — KÉT ERŐS 
VASALT LÁDA eladó. Érdeklődni 
December 30utca 26. trafikban. - 
MENYASSZONYI ES KOSZORUS
LANYI RUHÁK, fejdiszek. fátylak 
kikölcsönzéro ..Orchidea'’. Dózir 
Gvöroy-utca 22 KOitTBlNÁLr 
MÉLY GYERMEKKOCSI, maid 
nem ti:, eladó Pár is ;P:ml-u’ca !•- 
ajtó 6. Lőwv, — DAJKÁT VAGY 
ANYATEJET keresek Rákóczi-tó 
60. _ JOBBKIVITELÜ IlALÓSZO- 
BABERENDEZÉ3 eladó. Mcgto-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, március Hrón délután 

3.30 órakor: Windsori víg nők.
Állami magyar színház:

Szombaton, március 10-én este 8 
órakor: Rómeó és Julü (Bemutató 
előadás.) . , _

Vasárnap, március H-en este o 
órakor: Nők iskolája. (Harmmc- 
kettedszer.)

MOZI:
NÉPMOZGÖ (POPULAR): A 

cirkusz. Előadások kezdete: 3 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Az 
rés. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Szibériai ballada.

MÉHÉSZEK FIGYELMÉBE! 
MÜLÉPPRÉSELÉS!

Salakmentes viaszt (bármilyen mennyiségben) fertőtlenítünk, a kí
vánt méretre felszabva átdolgozunk. 20 százalék levonással, vagy 

kilónként 140 lejért.
Fogyasztási Szövetkezetek Rajoni Központjának müléposrtalya 

Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 128 szám 
Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALAT
március 12 és 23 között műszaki tisztviselői tanfolyamot rendez. 
Érdeklődők jelentkezzenek a vállalat műszaki osztályán, Kolozsvár, 
Szabadságrtiér 30 szám alatt, I. emelet, 14 számú szobában, már

cius 10-én reggel 9 órakor.
Felvételi feltételek: jó írás, rajzkészség. számtani és mértani 

ismeretek.

kiüthető” Hie Macelar . (Zsák)-utca 
20 szám alatt. — UJ SCHÖBERL- 
SZÉK, nagy fajansz-mosdó, zongora 
szék, kisebb fériymásolóráma, építési 
szakkönyvek. ! művészi folyóiratok 
eladók. Munkácsy-utca 8. — MO
DERN EBÉDLŐ eladó. Racovita 
(Erzsébet)-ut • 32, ajtó 6- — HOR
GOLT POINTLASSErSZALAG,)
nagy perzsaszőnyeg. villanylámpák, 
márkás ebédlőkészlet, nagy ezüst
tálca eladók. Március 6-utca 6 szám, 
ajtg 1 _ ELCSERÉLNÉM Moz
dony-Utca 3 alatti szoba, konyhá
mat hasonlóval Rákóczi vagy Dó- 

nát-negyedben. DIÖFURNIROS, 
UJ KOMBINÁLT SZEKRÉNY el-
adó. Vörös Hadsereg-uti’a 66, , II- 
emelet, ajtó 4. Délután 2 és 7 kö
zött. — HASZNÁLT, POLITÚROS 
FÉLHÁLŐ, l sakkasztal, l.— -1---- 
tál. diófurniros rádió- és patefon- 
szekrénv.-----------------------------------CSa)ádf ház. •öröklakások, parcellái:
szekrények, antik ebedlofcedenc, árért eladók_ „Vulcan.>,
konyhaasztal eladok. Bethlen-u. 27. --------- —
— ELCSERÉLNÉM FÖLDSZINTES
SZOBÁMAT — fürdőszobahaszná
lattal — szóiba, konyhára. Költséget 
térítek.-Mócok-utia 44„ ajtó 1. — 
KOMBINÁLT SZOBABÚTOR, sza- 
longarnitura eladó. Cipariu-tLca 9. 
— FESTETT KOMBINÁLT SZOBA 
jókarban eladó. Be’.hlew^fea 19.IL vaságy, éjjeli szekrény. 80x90 cen- 

■ emelet jobbra.:”— „Neumann timéteres tükör eladók. Minerilor-
VARRÓGÉP kitűnő állapotban el- - ------- —
adó Mócok-utja 40. ajtó 2. — 
KOMBINÁLT ' GYERMEKKOCSI, 
üveges a'í'tóláp, „Standard” rádióal
katrészek eladók. Borháncs-wca 
13, Pata-utcán végig. — ELCSE
RÉLNÉM BEJ.VÁROSI SZOBA, 
KONYHÁS LAKÁSOMAT hasonló
val. Forduló-utca 2. ajtó 6. — FÉR* 
FI KARÓRA, ,15 köves „Anker”,
olcsón eladó. Cim a kiadóban.
SÁTOR BÁDOGGAL FEDVE el
adó. Jasilor-utca 1—3. — ELADÓ 
KERTES CSALÁDI HÁZ: szoba, 
konyha, éléskamra, nyári konyha. 
Budai Nagy Antal-utca 67 és 3 szo
ba. konyha, előszoba. Budai Nagy 
Antal-utca 69 szám alatt. — UJ, 
MODERN KONYHABÚTOR, ró
zsaszín damaszt ágynemű eladó. 
Pata-utca 84. — TANGÓHARMO
NIKÁT. 4&-ast veszek. Párás (Papi- 
utca 42. — FAHÁZ VÁZA eladó. 
Budai Deleanu-utca 54. — ANTIK 
SZEKRETER. 2 fotel, irógépasztal. 
szabályozható gyermek- tanulóasz
tal, hosszú férfi bőrkabát eladók. 
Kossuth L-utca 52. délután J és 5 
óra között. — FÉRFI ÉS NŐI KE
RÉKPÁR. 2 modern ágy éjjeli szek
rénnyel eladó. Horea-ut 86. II. 
emelet, ajtó 16. — ÜGYES KONY
HALEÁNYT keresünk. „Aro” cu
korkaüzlet December 3Q-utca 6. — 
BELVÁROSI EGY SZOBA KONY
HA, élclmiszcrkamrás lakásomat 
elcserélném egy vagy két szoba, 
komforttal. Minden költséget fize
tek Érdeklődni Malinovszki-tér 10 
szám alatt. — ZOMÁNCOZOTT. 
ASZTALI FŐZŐKEMENCE, kom
binált gyermekkocsi cindó. Györgv- 
falvi-tu 109. SÜRGŐSEN EL
ADÓ fcs'ett. kéménvfa háló. Ma' 
cuvei íBattyh.'niyil-utcii 2 - SA 
TUPAD oi. kovácsol’, salm-nl 4 
adó Bcrtlu k)! íEöl vös'r _ 1(: 
emelet, ajtó ő. — ELADÓ KÖZ 
PONTBAN 2 SZOBA, kon'-’ha. elő 
szoba 200 000 lo’é:.’' „Incrcderea" 
ingatlanforgalmi iroda. Szabadság- 
tér 19. — ASZTALI FŐZÖKEMEN- 
CÉT veszek. Címeket ..Asz'ali fő- 
zőkcmcnce” Jeligéro a kiadóba ké-

Taxa post. piát, in nnm. ennf. Dir. Gén. PTT. No. 89825 1948

URÁNIA MOZGÓ: A
Előadások kezdete: fél 4. fel 6. fel 8 
és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Csapajev. Előadások kezdete: 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
„Janika.” Előadások kezdete: 4. 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A „Der- 
bent” petróleum-tankhajó. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt H órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A Vörös Hadsereg lóversenye. Szí
nes. — A brigád. Magyar fűm. — 
Kaliningrád. — 1. sz. Pionír.

rek. — KERÍTÉSNEK ALKAL
MAS fa-lécrámák. főzőkemence, 
összecsukható vaságy, matracokkal 
eladó. Malom-utca 8. — DIÖGYÖ- 
KÉR-FURNIROS, modern kombi
nált szoba, modern elő-, fogadószo
baberendezés. festmény eladók. 
Closca (volt Bánffy)-utca 2, I. eme
let, ajtó 4. — VILÁG VEVŐ RÁDIÓ 
eladó Dubalarilor—Tímár-utca 20, 
II. emelet, ajtó 28. — „PHILIPS” 
RÁDIÓD 3411' lámpás- tavaszi kabát, 
középtermetű férfinak eladó, Cu- 
korgyári-utca'. 71. . — FÖZMTÜDÖ 
BEJÁRÓNŐT félnapra felveszel^ 
Postakert-utca 6„ II. emelet, balra. 
— KIS KARIKAHAJÓS VAKRÖ-
GÉpET veszek. Enesbu-utca 9. Te- ’ 
leion: 15—36. Dr. Datca. — ELADÓ 
kétszemélyes, diófurniros rökámié.
Holdvilág-utca 14. - KERTES 

KULKdw CSALÁDI VILLA központban, kö-
zelebbröl । beköltözhető, több kisebb

Molotov-utca 31: — TISZTA UJ, 
fekete férfiruha eladó. Berde M&- 
zes-vtea. 5, fényképésznél. — PHI
LIPS RÁDIÓ, 5+2 lámpás, nyuj- 
.t.ottsáyos eladó. Megtekinthető dél-
után 6 és 9 óra közölt, Bernét An- 
doi—utca 3. emelet, ajtó 8. Óvár.
NÉGYKEREKŰ . KÉZISZEKÉR,

■ utca 33. — ELADÓK VÉSZEN ÁT
ESETT, nemes York-magkocák.

csők Camnului—Mezői-utca 84.. — 
350-ES „STANDARD” MOTORKE
RÉKPÁR eladó. Szappan-utca 1. — 
ELVESZTETT SZEMÉLYAZONOS
SÁGI IGAZOLVÁNYOM megtalá
lójának 1000 lej jutalmat adok. 
Kerekes Katalin Kolozsvár, Worös 
Hadsereg-utja 11. — ELADÓ fi
nomkivitelü, modem, diófurniros 
kombinált szekrény, esetleg teljes 
berendezés. Galamb-utea 41. — 
KELETI PERZSASZŐNYEG eladó. 
Stefan cél Mare-tér 10, első ajtó.

NÉPMOZGÓ (POPULAR) ÉS 
URÁNIA MOZGÓK 

bemutatják a Mosfllm produk
cióját:

A CIRKUSZ
Főszerpben: L, Orlova, Masai- 
'szki, Komiszarov, Melnikova, 
Sto'earov. — Előadások kezdete: 
Népmozgó: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Uránia: 3.30, 5.30. 7.30 és 9.30 
órakor. — Vasárnap délelőtt: 
matiné: Népmozgó: 11 órakor.

Uránia: 11.30 órakor.

A „CONSIGNATIA"

Állami Kereskedelmi Vállalat 
Kolozsvár, December 30-utca 2 

eladásra elfogad mindenféle 
bútort.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 0. II, 
emelet. Telefon: 15—35. — KladA 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
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